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19-09-2013 Ernavoainntixy EE€taon
Ovopa/vupo: Yroypapn:
AM: EZdunvo: Apdpog BLpOAAwYV:

ITAPATHPHYFEIY: Avoyté fifAio paiinuatos & onueadoeas patnuatog. KAawotd kivntd.

Oépa 1: (25%) Ta nopaxdtw eivon aveEdotnTo epwTALATI. ATOVTACTE oVAAUTIXG.
(a) Tmoloyiote tov DFT, X[k| yio 0 <k < N —1, tou ofjuartoc:

2fn] = 1, yio 0<n<(N/2)—1
B 0, yoo N/2<n<N-1,

ue IV dotio. Amhornoteiote tny €xppaot mou hopfdvete Yo k = 0, k dptto, xou k mepttto.

(b) Bewprote Ty nenepacuévn axohoudio z[n] tou napoxdtew oyfuatoc. Eotw enione X[k
o DFT tecodpwv onueiov (N = 4) e oxolovdiag authc. Lyeddote v oxoloudio
y[n], g onoloc o DFT wolton e

YV[k] = e 737*/2X[k] , k=0,1,2,3 .

(c) Bpeite mpooeyyloTixd Tic TopAUETPOUS Wy XoL A TOU OTUATOS
: L.y
z[n] = sin (won + 5)\77,
(chirp signal) and to @oouatdypopud Tou (spectrogram), mou €yel oyeSUGTE! GTO TAUPO-

®3Tw oYU (oxoVpec mepoyéc LTOONADYOLY UEYSAES TWES TOU UETPOL TOU DFT).
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Ocpa 2: (25%) Y10 mapoxdte oyruo diveton To Sidypauuo UAoToiNoNg EVOC arTiatol, Ypo-
Wx00 %ot YeOoVIXd avahhoiwTou GUC THUATOC.
x[n] ylnl
O

(a) Bpeite ) ouvdptnon uetopopds tou, H(z), ot oYeSIOTE TO DIAYPOUUO UNDEVIXMY XAl
TOA®Y TOU GUG TAUATOC.

(b) Lyedidote to didypoyua Lhomoinorc Tou e xavovixt woper (direct form) I xon II.

(c) Exgpdote tn ouvdptnon UETopopdc k¢ YIVOUEVO GUGTAUATOS ENAYIOTNG ®done (minimum
phase), Hpin(2), xat ohonepotol (all pass), Hup(2), xou oyedidote ta dtorypduporto no-
AwV/UNSeVIX®Y TOUC.

Oépa 3: (25%) Bpeite tn ouvdptnon uetagopds, H(z), tou xatwnrepatol (lowpass) gihtpou
Butterworth téd&ng 1 ue ouyvétnta oty andofBeon 3 dB ion ye w, = 0.2 7, ypnowonowwvtag
TOV Ol-YPOUULXO UETACY NUATIONO OTWS ETioTG xaL TNV WEV0B0 AUETABANTNG XPOUC TIXNG ATOXPL-
orng. Xe xde Tep{nTwoT OYEOLACTE To DLdypauua LAOTOINONE TWV PIATEWY OE XAVOVLXY LOP®T|
(direct form) II, émwe eniong xat To Sidypappa undevixdy xou todwy. T forRdeta otic npdiers,
olvovton To:

tan (0.1
tan (0.1 7) = 0,325, — 20 (0-17)

1 4+ tan(0.1m)

1 — tan(0.17)

=051, e 2" =0.53.
1 + tan(0.1m)

= 0.245

Ocpa 4: (25%) Abvetar to Tapoxdte clotnuo odhayhc pudpol derypotolnbiog xotd pr-
16 M/L, ye yprion xatdhhnhou xotwnepatol Giktpou x€pdouc L xou oL VOTNTIC omOXOTAS
we =7/K, 6mov K = max{L,M}. Anavticte avahutixd ota 0o mapoxdtw aveZdotnto
EQWTAUATOL.

x[n] L yin]
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(a) Av L =4, M = 3, xou 1 eloodog elvou 1)

ofn] = sin(27r7rnn/3) 7

ot ebvar 1 é€080¢ y[n] tou cucThuaTog;
(b) Av 7 eloodoc xou €€odoc eivor
zln] = cos(3mn/4) xw y[n| = cos(rn/2) ,

avtioTotya, Peeite to Aoyo M/L. Eivon autée povodixdc;




